

ХОККЕЙ

Урал. Ночь. Дорога. Скорость. Милиция. Погоня. Автоматы. Тра-та-та-та-та. Мимо. Рельсы. Поезд. Стоп. Успели. На следующий матч



Визит за Урал для европейской команды легкой прогулкой не представляется. Еще никто не выбирался оттуда без ощущения очковых потерь. Само московское

«Динамо» проиграло будущим соперникам «Тивали» два матча из трех. Идти в спарринг, с обладателем Кубка МХЛ, однако, выгодно. Москвичи изрядно помотали силы уфимцев, магнитогорцев и челябинцев.

Вечером 19 октября «Тивали» выехал из Минска автобусом в Москву, а утром из Домодедово перелетел в Уфу. Все шло благополучно до тех пор, пока на предматчевой раскатке не получил травму основной вратарь Гавриленок. Тогда казалось, что случилась катастрофа. Ведь достойной замены Александру в команде нет. Место на последнем рубеже обороны занял до сих пор не бывший в серьезных переделках 20-летний Юрий Ивашин.

Гости начали с опасливой оглядки на ворота собственные, а хозяева, воодушевленные победой над «Динамо», принялись штурмовать чужие. Ивашин, однако, не дрогнул, и вскоре атакующий порыв уфимцев угас. К концу второго периода игра выравнялась, а в заключительной двадцатиминутке и овертайме уже «Тивали» был хозяином положения. Минчане, забросив две шайбы, сравняли счет и были очень близки к победе. Чего только стоит выход один на один с голкипером «Салавата» защитника минчан Салея! Но переиграть Тихомирова не удалось.

Матчи в столице Башкортостана по будним дням традиционно начинаются в 19.00. Буквально впритык к окончанию игры отходит поезд на Магнитогорск. Овертаймы железнодорожным расписанием, естественно, не учитываются. После финальной сирены — бегом в автобус, но поезд в буквальном смысле уже ушел. Умудренный опытом водитель (не в первый раз!) принял решение догнать состав, который в 68 километрах от Уфы, сделав крюк, останавливался на небольшом полустанке. Гнал шофера напоследнем пределе возможностей «Икаруса». А тут пост ГАИ. Остановиться? Тогда прощай, поезд! Милицийский патруль бросился в погоню. Автобус остановился, когда водитель ощутил холдок «калашникова». Благо, среди преследователей оказались хоккейные болельщики, и разборки не затянулись. Команда зацепилась — таки за поручни отбывающих в Магнитогорск вагонов.

...Даже поверхностное знакомство с техническими протоколами обнаружит в составе гостей недостачи. В уральское турне «Тивали» отправился без 19-летнего защитника Сергея Стася и 22-летнего форварда Вячеслава Долишни. Причины разные.

Еще месяц назад «ПБ» располагал сведениями о том, что Стася собирается последовать примеру пятерки белорусских беглецов, рванувших летом за океан. Из источника, за служащего доверия, стало известно, что Сергею давно заказан билет на Нью-Йорк, о чем, кстати, был предупрежден и главный тренер «Тивали» Андрей Сидоренко. Однажды Стася на целый час опоздал к отъезду команды на Кубок Европы в Словакию. Тогда казалось, что время «Чи настало, но... Сергей, как выяснилось, только «репетировал». На сей раз он пропал по-крупному. Сказать с определенностью, где находится Стася в настоящий момент, пока возможности нет.

Что касается Долишни, то вопрос о его пребывании в команде будет решен по возвращении «Тивали» из турне. Во всяком случае хоккейную форму Вячеслав уже сдал. Андрей Сидоренко на последней тренировке в Минске высказался в том смысле, что Долишня не полностью отдается игре и на тренировках. Хоккеист вспылил, за что был выдворен с площадки. В беседе с корреспондентом «ПБ» Вячеслав сказал, что в случае отчисления из «Тивали», он по окончании срока воинской службы — через месяц — возвращается домой, в Челябинск.

Будь в Магнитогорске чуть поудачливее минчане и по объективнее арбитр, «прописавшийся» в «Металлурге», счет мог быть и обратным. Минчане, во всяком случае, выглядели подостойнее, нежели в первом матче и заслуживали, как минимум, ничьей.

Связавшись накануне игры «Тивали» с «Трактором» с тренерским штабом минчан в челябинской гостинице «Малахит», корреспондент «ПБ» узнал, что бывшие челябинцы Сидоренко и Семенов в своем родном городе обещают дать бой. Что из этого получилось? Смотрите технический протокол...

Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА



САЛАВАТ ЮЛАЕВ (Уфа) — ТИВАЛИ — 3:3 (1:1, 2:1, 0:1, 0:0)

21.10.93. Уфа. Дворец спорта «Салават Юлаев». 3200 зрителей.

СУДЬИ: Прусов (Москва), Бруевич, И.Галиахматов (оба — Екатеринбург).

САЛАВАТ ЮЛАЕВ: Тихомиров; Сафин — Цулыгин, Тимофеев — Муфтиев; Денисов; Волков — Лопатин, Иванов — Свержков — Хайруллин; Яханов — Васильев, Юсупов — Заварзин — Шарифьянов; Потапов — Давлетшин, Хаев — Давлетов — Гареев; Сулайманов.

ТИВАЛИ: Ивашин; Салей — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Аскаров, Скабелка — В.Ланков — Шитковский; Тетерев — Макрицкий, Файков — Д.Ланков — Османников; Колап — Еркович, Ермолов — Татаринцев — Белкин.

1 ПЕРИОД. 1:0. Тимофеев (Муфтиев, 2:22 — больш.). 1:1. Антоненко (Салей, 6:20 — больш.).

Удаления: Бекбулатов (1:07), Лопатин (4:22), Хмыль (10:12).

2 ПЕРИОД. 2:1. Муфтиев (Денисов, 0:22 — больш.). 3:1. Иванов (Волков, 0:50). 3:2. Скабелка (Романов, 15:13).

Удаления: Шарифьянов (2:11), Салей (5:14), Скабелка (11:44).

3 ПЕРИОД. 3:3. Бекбулатов (Шитковский, 2:00 — больш.).

Удаления: Денисов (0:17), В.Ланков (8:34), Аскаров (13:56), Цулыгин (15:08).

ШТРАФ: 8 — 12. БОЛЬШИНСТВО: 6 (2) — 4 (2). БРОСКИ: 23:24 (8:8, 10:8, 3:10, 2:2).

МЕТАЛЛУРГ (Магнитогорск) — ТИВАЛИ — 2:1 (1:1, 1:0, 0:0)

23.10.93. Магнитогорск. Ледовый дворец имени И.Х.Ромазанова. 3200 зрителей.

СУДЬИ: А.Галиахматов, Моков, Антропов (все — Екатеринбург).

МЕТАЛЛУРГ: Бессонов; Князев — Шалыгин, Погодин — Ульшин — Осипов; Мусатов — Исаков, Старковский — Иванов — Девятков; Махутин — Исаев, Шлигalo — Еловиков — Громилин; Губарев — Запилатских; Марусов — Могильников — Филиппов; Хромых.

ТИВАЛИ: Гавриленок; Салей — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Аскаров, Скабелка — В.Ланков — Шитковский; Тетерев — Макрицкий, Файков — Д.Ланков — Османников; Колап — Еркович, Ермолов — Татаринцев — Белкин.

1 ПЕРИОД. 1:0. Ульшин (9:50). 1:1. Скабелка (Аскаров, 18:12 — больш.).

Удаления: Скабелка (3:58), Исаков (17:41).

2 ПЕРИОД. 2:1. Иванов (Старковский, Девятков, 18:08 — больш.).

Удаления: Салей (5:50), Мусатов (12:15), Еркович (16:55).

3 ПЕРИОД.

Удаления: Ульшин (3:48), Старковский (5:50), Еркович (14:35), Бекбулатов (15:20).

ШТРАФ: 8 — 10. БОЛЬШИНСТВО: 5 (1) — 4 (1). БРОСКИ: 15:21 (3:13, 8:4, 4:4).

ТРАКТОР (Челябинск) — ТИВАЛИ — 5:3 (3:0, 0:0, 2:3)

25.10.93. Челябинск. Дворец спорта «Юность». 2550 зрителей.

СУДЬИ: Дреев, Сердюк (оба — Караганда), Коротких (Нижний Тагил).

ТРАКТОР: Зуев; Тертышный — Шварев, Карпов — Варницкий — Гомоляко; Давыдов — Сапожников, Астраханцев — Зиновьев — Гусманов; Чикалин — Гловацик, Лазарев — Туголуков — Бобкин; Черкасов — Демидов — Коковин.

ТИВАЛИ: Гавриленок; Салей — Хмыль; Занковец — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Аскаров, Скабелка — В.Ланков — Шитковский; Тетерев — Макрицкий, Файков — Д.Ланков — Османников; Колап — Еркович, Ермолов — Татаринцев — Белкин.

1 ПЕРИОД. 1:0. Астраханцев (Зиновьев, Давыдов, 5:35).

2 ПЕРИОД. 3:0. Зиновьев (Давыдов, 11:19). 3:0. Лазарев (Сапожников, 16:04).

Удаления: В.Ланков (1:03), Давыдов (2:03), Антоненко (18:33).

2 ПЕРИОД.

Удаления: Белкин (7:24), Макрицкий (12:30), Колап (17:48), Гомоляко (18:18).

3 ПЕРИОД. 3:1. Шитковский (Скабелка, 2:17). 3:2. Скабелка (Шитковский, 5:23). 4:2. Варницкий (Тертышный, 11:18). 5:2. Астраханцев (Гусманов, 12:01). 5:3. Скабелка (14:25 — меньш.).

Удаления: Макрицкий (2:44), Макрицкий (12:38), Ермолов (18:03), Антоненко, Гусманов (оба — 18:33).

ШТРАФ: 8 — 18. БОЛЬШИНСТВО: 8 (0) — 2 (0). БРОСКИ: 22:12 (8:4, 5:4, 9:4).

Город во тьме. Не го хоккея



ЧП. Матчи открытого чемпионата России между «Химиком» и «Юностью», которые должны были пройти 22–23 октября в Новополоцке, не состоялись.

Непреодолимой преградой календарю стала непогода.

Обильный снегопад, обрушившийся на Новополоцк буквально за несколько часов до начала первого матча, покрыл ледовую площадку сугробами, с которыми снегоуборочный комбайн справиться уже не мог. К тому же где-то на линии электропередач случилась авария, и весь город погрузился во тьму. Ситуация не для слабонервных. Московский арбитр принял решение перенести игру. По домам пришлось добираться на общественном транспорте. Не смилиствилось небо над хоккеем и на следующий день. Матчи, таким образом, остались не сыганными. По предварительной договоренности руководителей команд, «Юность» сыграет с «Химиком» в середине декабря. Правда, на этот раз уже в Минске. В течение четырех дней команды четырежды скрестят клюшки.

А в начале минувшей недели состоялось очередное дерби земляков-соперников из Гродно и Новополоцка. На сей раз упорной борьбы не получилось. Лишился в первых периодах матчи гости могли показать более или менее достойное сопротивление гродненцам, а затем игра приобретала односторонний характер. Явно не на высоте оказались оба вратаря новополочан. Отметим, что в повторной встрече в составе «Немана» вышли пятеро новополочан из Новокузнецка — защитники Дмитрий Кравченко (1975) и Сергей Чернобаев (1975), форварды Олег Малашкевич (1972), Сергей Демьяновский (1973) и Сергей Савинов (1975). Все компенсационные вопросы с новокузнецким «Металлургом» по поводу их перехода в «Неман» наконец-то удалось благополучно решить.

ВЛАДИМИР ЗАВАДСКИЙ

● ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ЗОНА «СЕВЕРО-ЗАПАД»

НЕМАН (Гродно) — ХИМИК (Новополоцк) — 5:2 (1:0, 2:2, 2:0) и 4:2 (1:1, 3:0, 0:1).

19-20.10.93. Гродно. Ледовый дворец.

НЕМАН: Заудный; Ничухин — Гиро, Павлюченко — Ступко — Фролов; Федотов — Леонтьев, Гауля — Минин — Селянин; Чиков — Неструев, Монахов — Кадыров — Солопеки; Головинов, Азизов, Камлыков. Во втором матче не играли Головинов, Азизов, Камлыков, играли Малашкевич, Демьяновский, Кравченко, Чернобаев, Савинов.

ХИМИК: Еграшин; Савко — Ледак, Кириллов — Гусев — Прима; Ионин — Гапонов, Витер — Пигуловский — Башура; Решетко — Панауничек, Деркач — Каленичук — Валуй; Перевезев — Рунец Польшаков, Страхов. Во втором матче вместо Еграшина ворота защищал Кудин.

ШАЙБЫ у «Немана»: первый матч — Селянин (2), Федотов, Монахов, Гиро; второй матч — Солопекин, Ничухин, Малашкевич, Селянин. ШАЙБЫ у «Химика»: первый матч — Гусев, Витер; второй матч — Пигуловский, Прима.

17-18.10. Икорец — Металлург-2 — 3:8, 24:18. Горняк — Коминефть — 2:7. 21. Горняк — Икорец — 8:3.

И В Н П Ш О

Неман	14	9	2	3	74-34	20
Горняк	13	9	2	2	56-38	20
Коминефть	12	8	1	3	49-29	17
Металлург-2	10	6	1	3	34-31	13
Химик	10	5	2	3	47-29	12
СКА-2	10	3	2	5	30-37	8
Икорец	11	2	0	9	3	

ХОККЕЙ, НОВОСТИ

Кто остановит Борщевского?

NHL

28 октября после перенесенной в июле повторной операции спины на лед в матче против «Квебека» собирается выйти капитан «Питтсбурга» Марио Лемье. Ему вновь придется догонять ушедших вперед конкурентов в борьбе за звание самого результативного хоккеиста НХЛ.

А на минувшей неделе пал один из старейших рекордов лиги. До сего времени наиболее удачно играли в стартовых матчах — 8 побед из 8 — хоккеисты «Торонто» в 1934 году и «Баффало» в 1975. Рекорд не дожил до полувекового юбилея всего один год. И вновь он будет принадлежать «Кленовым листьям» — 9 побед на старте! Серия не прервана, так что все внимание сфокусировано на выступлениях команды Дэйва Андрейчука (у него, как и у Сергея Федорова из «Детройта», лучший показатель в споре бомбардиров — 9 заброшенных шайб) и Николая Борщевского. Без потерь также идут «дьяволы» из Нью-Джерси — у них 7 побед.

РЕГУЛЯРНЫЙ СЕЗОН

18 октября. Баффало — Детройт — 4:8 (Федоров — 2+1, Константинов — 0+1), Чикаго — Даллас — 3:5, Квебек — Монреаль — 2:4 (Каменский — 0+1), Виннипег — Эдмонтон — 6:3 (Жамнов — 0+1).

19 октября. Сан-Хосе — Сент-Луис — 1:4, Айлендерс — Питтсбург — 2:3, Рейнджерс — Анахайм — 2:4 (Семенов — 0+2, Ковалев — 0+1), Торонто — Хартфорд — 7:2 (Борщевский — 0+1), Флорида — Лос-Анджелес — 2:2, Ванкувер — Бостон — 5:4 (Буре — 2+1).

20 октября. Эдмонтон — Калгари — 3:5, Хартфорд — Квебек — 2:5 (Коваленко — 1+0), Тампа — Лос-Анджелес — 3:4, Монреаль — Даллас — 5:2, Нью-Джерси — Анахайм — 4:0 (Семак — 1+1).

21 октября. Флорида — Торонто — 3:4 (Давыдов — 1+0, Помакин — 1+1, Борщевский — 0+1), Детройт — Виннипег — 6:2 (Федоров — 1+2), Чикаго — Квебек — 3:2 (Коваленко — 0+1), Сан-Хосе — Сент-Луис — 2:5, Оттава — Даллас — 5:6 (Яшин — 2+0), Калгари — Ванкувер — 3:6 (Буре — 2+0).

22 октября. Филадельфия — Айлендерс — 4:3 (Юшкевич — 1+0, Макаров — 0+1), Баффало — Питтсбург — 2:4 (Хмылев — 1+0), Тампа — Рейнджерс — 4:1 (Зубов — 0+1), Вашингтон — Лос-Анджелес — 6:3 (Христич — 1+0), Эдмонтон — Бостон — 1:3 (Кравчук — 0+1).

23 октября. Монреаль — Анахайм — 4:1, Тампа — Торонто — 0:2, Калгари — Бостон — 3:3 (Титов — 1+0), Чикаго — Детройт — 4:2 (Федоров — 0+1), Сан-Хосе — Ванкувер — 4:6 (Буре — 1+1, Макаров — 0+3), Айлендерс — Оттава — 5:5 (Яшин — 0+1), Хартфорд — Баффало — 3:3 (Хмылев — 1+0), Квебек — Даллас — 3:2 (Гусаров — 0+1, Коваленко — 1+0), Нью-Джерси — Флорида — 2:1 (Помакин — 1+0), Филадельфия — Виннипег — 6:9 (Жамнов — 1+4, Б.Миронов — 0+1), Питтсбург — Сент-Луис — 3:3.

24 октября. Лос-Анджелес — Рейнджерс — 2:3 (Ковалев — 1+0, Зубов — 0+1), Вашингтон — Эдмонтон — 3:2.

«РУССКИЙ ДЕСАНТ» В НХЛ

С.Федоров (Детройт) — 14 (9+5), П.Буре (Ванкувер) — 13 (7+8), А.Жамнов (Виннипег) — 12 (3+8), А.Коваленко (Квебек) — 11 (5+6), Н.Борщевский (Торонто) — 10 (2+8), В.Макаров (Айлендерс) — 9 (0+8), А.Семак (Нью-Джерси) — 8 (5+3), А.Житин (Лос-Анджелес) — 7 (4+3), В.Зелепухин (Нью-Джерси) — 7 (4+3), А.Ковалев (Рейнджерс) — 7 (3+4), Д.Христич (Вашингтон) — 5 (5+0), А.Ломакин (Флорида) — 5 (3+2), А.Яшин (Оттава) — 5 (3+2), С.Немчинов (Рейнджерс) — 5 (1+4), С.Макаров (Сан-Хосе) — 5 (0+5), Е.Давыдов (Флорида) — 4 (1+3), Б.Миронов (Виннипег) — 4 (1+3), А.Семенов (Анахайм) — 4 (1+3), С.Зубов (Рейнджерс) — 4 (0+4), В.Фетисов (Нью-Джерси) — 4 (0+4), Д.Юшкевич (Филадельфия) — 3 (2+1), В.Каменский (Квебек) — 3 (1+2), А.Карповцев (Рейнджерс) — 3 (1+2), И.Кравчук (Эдмонтон) — 3 (1+2), А.Годунов (Флорида) — 3 (0+3), А.Гусаров (Квебек) — 3 (0+3), Ю.Хмылев (Баффало) — 2 (2+0), Г.Титов (Калгари) — 2 (1+1), В.Каримов (Сент-Луис) — 2 (0+2), В.Константинов (Детройт) — 2 (0+2), С.Петренко (Баффало) — 2 (0+2), В.Будаев (Филадельфия) — 1 (0+0), С.Озолиньш (Сан-Хосе) — 1 (1+0), И.Королев (Сент-Луис) — 1 (0+1), Д.Миронов (Торонто) — 1 (0+1), Д.Филимонов (Оттава) — 1 (0+1).

И В Н П - Ш О						
НОРДИСТ						
Питтсбург	10	6	1	3	31–28	13
Монреаль	9	5	1	3	31–24	11
Бостон	9	3	4	2	27–23	10
Квебек	9	4	1	4	36–35	9
Хартфорд	9	3	1	5	28–36	7
Баффало	9	1	1	7	28–40	3
Оттава	6	0	2	4	25–32	2

АТЛАНТИК						
Нью-Джерси	7	7	0	0	33–16	14
Филадельфия	8	6	0	2	35–28	12
Рейнджерс	10	5	0	5	35–33	10
Тампа	9	3	1	5	22–22	7
Флорида	9	2	3	4	24–26	7
Вашингтон	9	3	0	6	27–41	6
Айлендерс	8	1	1	6	24–35	3

СЕНТРАЛ						
Торонто	9	9	0	0	41–18	18
Сент-Луис	7	5	1	1	29–20	11
Даллас	9	4	2	3	34–32	10
Виннипег	8	4	1	3	34–33	9
Чикаго	9	3	2	4	24–28	8
Детройт	9	3	0	6	34–41	6

ПАСИФИК						
Лос-Анджелес	10	5	2	3	47–37	12
Ванкувер	7	6	0	1	30–21	12
Калгари	9	5	2	2	32–27	12
Анахайм	8	2	2	4	17–27	6
Эдмонтон	10	2	1	7	27–35	5
Сан-Хосе	8	0	1	7	15–32	1

Национальный чемпионат Беларуси: старт — по последнему

Второй национальный чемпионат страны стартует спустя 7 дней после выхода из регулярного сезона последней из четырех команд мастеров Беларуси. Так постановил исполком ФХБ на своем заседании от 25 октября. При любом раскладе, трем соперникам придется ожидать четвертого до того, как последний прекратит борьбу будь то в Кубке МХЛ или в открытом чемпионате России. Учитывается также календарь национальной сборной, которой в марте предстоит участие в чемпионате мира в группе «С». Сроки белорусского чемпионата, таким образом, скорее всего отнесутся где-то к началу апреля, а то и к его середине. Поздновато, конечно, но, по мнению руководства федерации, это единственная возможность изначально поставить всех претендентов на золото (читай — путевку в Кубок Европы-94) в равные условия.

К четырем командам мастеров — минскому «Тивали», гродненскому «Неману», новополоцкому «Химику» и минской «Юности» — по аналогии с прошлым сезоном присоединится победитель любительского первенства, которое на этот раз пройдет по оригинальной формуле. 12 команд поделены на 2 подгруппы. Но не по спортивному, а по экономическому принципу, который сегодня доминирует надо всем. Итак, группу «А» составили так называемые «искусственники» — команды, располагающие искусственным льдом: фарм-клубы «Химики» и «Немана», минские «Триумф», «Юность-1», «Юность-2» и новополоцкая ДЮСШ. В группу «В» вошли «естественники» — жлобинская «Белсталь», гомельское «Полесье», витебский «Азимут», а также минские «Торпедо», «Вымпел» и СКАФ.

Любительский розыгрыш проводится в 2 этапа. На 1-м все участники играют с разъездами в 4 круга в своих подгруппах и еще параллельно в 2 круга с командами 2 подгруппы. Во 2-й этап проходят по 4 лучшие команды из каждой подгруппы. Первая команда «В» сыграет с четвертой «А» и т.д. А вот полуфинальные пары уже определят жеребьевка.

На скорое переустройство белорусского спортивного мира уповать не приходится. Пока наши федерации обретут независимость и встанут на ноги материально, пройдут не год, не два. Надо что-то делать.

— И что вы сделали уже?

— Вывезли в сентябре тургруппу на чемпионат мира в Швецию. Там из 21 человека 17 были тренеры-специалисты. Думаю, присутствие на таком турнире никакими просмотрами видеокассет не заменишь.

— Процент неслучайных туристов — в вашу пользу. В Стокгольме белорусы в общем зачете стали седьмыми, а триумф праздновали россияне.

— У сборной России по греко-римской борьбе нецентрализованное финансирование, зато очень солидные «частные» подпитки. Там же, в Стокгольме, находился президент Фонда социальной защиты спортивников имени Льва Яшина Отари Квантаришивили. Личность известная.

— А поздравляли чемпионов мира, если верить прессе, не менее известные личности — король Швеции с принцем Филиппом. Почему Сергею Демяшевичу не посчастливилось пожать руку монархам?

— В третьем поединке травмировал голеностоп и снялся. Из-за травмы не приехал и мой извечный соперник кубинец Эктон Миллан. В итоге первым в нашей категории до ста килограммов стал швед Микки Лундберг.

Греко-римляне ударились в патриотизм. Не опасаясь, что это ударят их по карману

ИЗ ДОСЬЕ «ПБ»

Сергей ДЕМЯШЕВИЧ. Родился 28.08.1966. Заслуженный мастер спорта. Победитель Кубка мира 1988 г., чемпион Европы 1991, 93 г.г., чемпион мира 1990 г., бронзовый призер Олимпиады-92 по греко-римской борьбе.

Поводом для разговора стало создание «Белорусского спортивного общества Олега Караваева». О чём было официально объявлено на прошлой неделе, спустя три месяца после регистрации. За полновесными на слух словами «презентация», «общественной», «организации» людьми бывальыми угадывалось коммерческое начало: дескать, не обошлось без спонсоров, загранпоездок, валютного счета. Поставив в один ряд без всякого математического знакоа понятия «денежный» и «нравственный», корреспондент «ПБ» решила-таки дознаться, стремления к чему у нового общества будет больше.

— Сергей, коль скоро именем первого белорусского олимпийского чемпиона по классической борьбе наречена ваша организация, мастера ковра имеют к ней прямое отношение?

— Да, наш председатель — олимпийский чемпион Сеула Камандар Маджидов. А из инициативной группы — еще трое греко-римлян: чемпион Европы и мира среди молодежи Николай Палазник, Владимир Демяшевич и я. Пятый, Вячеслав Гурьянов, — также в прошлом спортсмен.

Мы никому не хотим «переходить дорогу» и подменять в чем-то Госкомспорт, федерации или Союз спортсменов. Очевидно, что сейчас необходимо привлечь финансовые средства в спорт. Чтобы поддержать тренеров, не дать зачахнуть талантам, да и просто уберечь от дурного влияния подростков — взгляните, какой теперь разгул наркомании среди молодежи. Во времена, когда я начинал, у тренеров Владимира Медведева и Анатолия Зеленко было по три-четыре равных по классу атлетов в каждом весе. Теперь же от силы набирается два.

На скорое переустройство белорусского спортивного мира уповать не приходится. Пока наши федерации обретут независимость и встанут на ноги материально, пройдут не год, не два. Надо что-то делать.

— И что вы сделали уже?

— Вывезли в сентябре тургруппу на чемпионат мира в Швецию. Там из 21 человека 17 были тренеры-специалисты. Думаю, присутствие на таком турнире никакими просмотрами видеокассет не заменишь.

— Процент неслучайных туристов — в вашу пользу. В Стокгольме белорусы в общем зачете стали седьмыми, а триумф праздновали россияне.

— У сборной России по греко-римской борьбе нецентрализованное финансирование, зато очень солидные «частные» подпитки. Там же, в Стокгольме, находился президент Фонда социальной защиты спортивников имени Льва Яшина Отари Квантаришивили. Личность известная.

— А друзьям-бизнесменам важно, чтобы об их причастности к спорту знали?

— Славы и льгот от этого — никаких. И если у читающей аудитории не появится подозрения на рекламный криминал, я назову фирмы, которые сотрудничают с нами: «Синтез», «Нарочь», МТС «Центр», «Эмир» и «Бусек».



— А единственную медаль, серебро, привез в Минск Камандар Маджидов...

— Камандар — великий спортсмен. В нашем виде в столь зрелом возрасте, да еще в средних весах почти все сходят с арены. А Камандар в свои 33 не имеет в мире конкурентов, кроме россиянина Ислама Догучева. Мастерство Камандара таково, что он в состоянии выигрывать на старой базе, но не позволяет себе обходиться без тренировок.

— Выходит, у известных чемпионов тоже бывают кумиры? А ведь есть еще Александр Карелин, которого боготворят и публика разных стран, и даже